
1 
 

  
 
 
 
 
 
 
 

Procès-verbal du Conseil d’Établissement 
Lundi 24 octobre 2011 

 
 
Liste des présences : Parents : Anny Régis, Kalina Rykowska 
    Nancy Fink, Lucie Lapointe 

Direction : Danielle Charland 
 Professeurs : Pascal Héon, Sophie Daigle 
 Service de garde : Érick Laperrière 
  

Liste des absences : Parents : Charles St-Jean 
 
 
  
 
1 - Ouverture de l’assemblée : 18H03 
 
2 - Vérification du quorum. Le quorum est atteint.   
 
3 - Lecture et adoption de l’ordre du jour. Deux points sont ajoutés au point 12 - Divers : 

violence à l’école et Défi Pierre Lavoie. L’adoption de l’ordre du jour, tel que modifié, est 
proposée par Madame Charland. Appuyée par Nancy Fink.  Adoptée à l’unanimité.   

 
4 - Lecture, adoption et suivi du procès-verbal du 29 septembre 2011.  La lecture et 

d’adoption du procès-verbal, sont proposées par Madame Charland. Appuyée par Nancy 
Fink.  Adoptée à l’unanimité. 

 
Suivi du 29 septembre 2011. 

 
4.1 – Mini-Traiteur.  Le Mini-Traiteur s’est fait imposé de nouvelles normes par la CSDM.  
Les contenants de plastique réutilisables ne sont plus admis.  Il y a un risque de 
contamination.  Il doit maintenant utiliser des contenants en aluminium.  Également, 
comme le Mini-Traiteur ne voulait pas utiliser de glacière et ne pouvait avoir accès au 
réfrigérateur de l’école, il a fait l’achat d’un petit réfrigérateur pour conserver les breuvages 
et yogourts.  Suite à certains aliments qui ont été trop cuits, une inspection du réchaud doit 
être faite.  Un suivi sera assuré. 
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4.2 – Circulation dans l’école après les heures de classes.  La procédure continue 
d’être appliquée : aucun élève ne doit circuler seul.  Madame Charland est disponible pour 
accompagner un élève mais il est rare qu’elle doive le faire. 
 
4.3 – Partage des locaux.  Le Service de garde est attentif à cette problématique.  Cet 
élément entre dans l’orientation du savoir-vivre de l’année en cours et sera suivi de près. 
 
4.4 – Centre du Plateau.  Afin de faciliter le déplacement des élèves, les sacs et boîtes à 
lunch sont laissés à l’école.  Les déplacements au Centre du Plateau se termineront en 
décembre.  En janvier, les activités parascolaires auront lieu le mercredi, ce qui facilitera la 
disponibilité des locaux pour les autres jours. 
 
4.5 – Groupe de dîneurs.  Deux postes d’éducateurs ont dû être coupés au 30 septembre, 
suivant la déclaration de clientèle.  Financièrement et relativement aux inscriptions du mois 
de mai, le Service de garde n’a pas d’autre choix que de continuer avec les deux groupes 
de dîneurs. 

 
5 – Mot de la direction.  
 

5.1 – Activités éducatives. Les enseignants du 1er cycle ont décidé d’organiser une 
soirée de Noël, au lieu de la Nuit de Noël. 

 
5.2 – Calendrier scolaire et horaire de l’école. Il y a une correction à apporter au 
calendrier scolaire : le 23 décembre est une journée de classe et sera la journée 0, sauf 
pour les maternelles, suite à la soirée de Noël.  Il y a un manque de 2 minutes par 
semaine à l’horaire de l’école.  L’horaire sera corrigé pour 2012-2013. 
 
5.3 – Rencontres des parents. Les parents seront convoqués à une rencontre 
individuelle avec l’enseignant, le 17 novembre.  Il y aura aussi la possibilité de rencontrer 
les enseignants spécialistes.  
 
5.4 – Plan de réussite.  Le nouveau Plan de réussite, pour 2011-2014, sera présenté lors 
du prochain CÉ.  Une rencontre de l’équipe école est prévue le 18 novembre afin de le 
finaliser. 

 
5.5 – Projet éducatif.  Bien que les deux orientations (écriture et savoir-vivre) aient été 
déterminées, il reste à définir les détails et les applications.  Beaucoup d’aspects sont à 
travailler à long terme : le mieux-vivre ensemble, l’autonomie des élèves.  Une éducatrice 
spécialisée a été retenue, 10 heures/semaine, afin de peaufiner le savoir-vivre.  
Concernant le volet écriture, une auteure viendra discuter avec les élèves. 
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6 – Objectifs du CÉ 2011-2012.  
 

6.1 - Service de garde : Revoir la plateforme éducative du Service de garde. 
Un comité a été mis en place.  Des rencontres sont aussi prévus avec la conseillère 
pédagogique, en janvier. 

 
6.2 – Nutrition : 1 - Assurer un suivi auprès du Mini-Traiteur. 

  2 – Clarifier la politique alimentaire, tout en l’inscrivant à l’agenda. 
Lucie et Anny regarderont les changements possibles à apporter. 
 
6.3 – Cour d’école : 1 - Revoir les besoins face à l’aménagement des buts de soccer. 

      2 - Préserver la butte. 
Le comité Cour d’école se penchera sur les règlements et activités de la cour d’école.  
Concernant une pancarte interdisant les vélos sur la butte, Madame Charland a déjà fait la 
demande auprès de la CSDM.  Elle fera un suivi.  Il y a également une demande de faite 
concernant un luminaire extérieur, pour la cour d’école.  Madame Charland fera une 
demande pour un luminaire concernant l’entrée des maternelles, rue De Lanaudière. 

 
6.4 – Annexe : S’assurer que les travaux nécessaires seront effectués et assurer un 
suivi. 
La Fondation pourrait être appelée à se pencher sur les besoins de l’Annexe, lorsque les 
travaux seront effectués. 
 
6.5 – Qualité de vie : Réduire le bruit dans les classes, notamment par l’installation 
de caoutchouc sous les pattes de chaises. 
Nancy fera une vérification du prix pour l’achat des protecteurs pour les chaises. 

 
7 – Service de garde.  

 
7.1 – Éducateurs.  À compter de lundi prochain, certains éducateurs changeront de 
groupe afin de mieux répartir les forces de l’équipe.  Il y a présentement cinq éducateurs en 
congé maladie. 
 
7.2 – Activités parascolaires.  L’ensemble des activités se déroule bien mais la logistique 
entourant les activités est compliquée.  C’est pourquoi tous les activités auront lieu le 
mercredi, à compter de janvier. 
 
7.4 – Clientèle.  Il y a 254 enfants inscrits à temps plein et 76 dîneurs. 
 

8 -  Rapport du délégué au comité de parents du Réseau Sud.  Kalina n’a pu assister à la 
réunion du 17 octobre. 

 
9 - OPP. La journée du sapin de Noël sera le 3 décembre.  L’activité de vente de cartes de 

Noël sera reprise.  
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10 - Fondation. L’assemblée générale de la Fondation a eu lieu aujourd’hui, 18h30.  Se 
référer au procès-verbal. 

 
11 – Correspondance. Rien à signaler. 
 
12 – Points divers.  
 

12.1 – Violence à l’école.  Une demande est faite afin de réitérer l’implication des parents 
dans les cas de violence à l’école.  Madame Charland mentionne que les problèmes sont 
plutôt reliés à l’impolitesse (manque de respect) et au manquement des règles de conduite 
qu’à la violence. Un système de contravention afin d’aviser les parents face à un 
manquement au code de vie  est présentement à l’étude avec le comité EHDAA. 
 
12.2 – Défi Pierre Lavoie – Lève-toi et bouge.  Il pourrait être intéressant que les enfants 
participent à ce programme.  L’idée devrait être proposée au professeur d’éducation 
physique, Frédéric Lebel. 

 
17 - Levée de l’assemblée : 21H15 


